
ΛΥΣΗ 

α) Επειδή ΒΓ  ΟΑ, οπότε και ΒΓ  ΟΜ, τότε το ΟΜ είναι απόςτημα τησ χορδήσ ΒΓ, άρα το Μ 

είναι μζςο τησ.  

Από υπόθεςη το Μ είναι μζςο και τησ ΟΑ, οπότε τα τμήματα ΟΑ και ΒΓ του ΑΓΟΒ 

διχοτομοφνται. Άρα το ΑΓΟΒ είναι παραλληλόγραμμο επειδή οι διαγϊνιοί του ΟΑ, ΒΓ 

διχοτομοφνται.  

Επιπλζον ΟΑ ΒΓ, δηλαδή οι διαγϊνιεσ του παραλληλογράμμου ΑΓΟΒ είναι κάθετεσ. Άρα το 

ΑΓΟΒ είναι ρόμβοσ. 

β) Στο τρίγωνο ΒΟΑ το τμήμα ΒΜ είναι φψοσ (ΒΓ  ΟΑ από δεδομζνα) και διάμεςοσ (ΒΓ  

ΟΑ και Μ μζςο ΟΑ από δεδομζνα), άρα το τρίγωνο είναι ιςοςκελζσ με BO = BA.  

Τότε OA = BO = BA = ρ, οπότε το τρίγωνο ΒΟΑ είναι ιςόπλευρο και επομζνωσ: 

BΟ̂A = BΑ̂O = OΒ̂A = 60ο 

Όμοια, το ΓΜ είναι φψοσ και διάμεςοσ του τριγϊνου ΟΓΑ, οπότε το τρίγωνο είναι ιςοςκελζσ 

με OΑ = OΓ= ρ.  

Τότε όμωσ OA = ΟΓ = ΓA = ρ, οπότε το τρίγωνο ΓΟΑ είναι ιςόπλευρο και επομζνωσ:  

ΓΟ̂A = ΓΑ̂O = OΓ̂A = 60ο 

Είναι BΟ̂Γ= 60ο + 60ο = 120ο = ΒΑ̂Γ, επειδή BΟ̂Γ = ΒΑ̂Γ ωσ απζναντι γωνίεσ του 

παραλληλογράμμου ΑΓΟΒ. 

 

 


